1.

FEN BILIMLERI

. Duran bir cismi hareket ettirir.

Il. Hareketli bir cismi durdurur.

Ill. Hareketli bir cismin ydnunu degistirir.

IV. Cisimlerin seklini degistirir.

Yukarida verilen durumlardan hangileri
kuvvetin etkilerindendir?
A)lvell

C) I, 11, IV

B) I, 1l ve IV

\pﬁl, I, Il ve IV

2. Asagidaki durumlardan hangisi dengelen-

memis kuvvetin etkisindedir?
A) Duvardaki saat
\?5 Yokustan asagi hizlanarak inen araba
C) Sabit suratle ilerleyen bisikletli
D) Agagcta asili duran armut

3 Kuvvet Buyukluk Yon Dogrultu
A 70 birim Bati Dogu-bati
B 80 birim Dogu Dogu-bati
C 60 birim Dogu Dogu-bati

Bir cisme etkiyen kuvvetler tabloda verilmistir.

Buna gore cismi etkileyen bileske kuvvet
hangi yonde ve kac N olur?

A) Dogu, 60 N Dogu, 70 N
C) Bati, 60 N D) Bati, 70 N
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Masa Uzerindeki K cismi Gzerine etki eden kuv-
vetler gosterilmektedir. Bu cisim 7 N, 10 N, D,
ve D, dinamometrelerinin uyguladig: kuvvet-
lerin etkisinde dengede durmaktadir.

Buna gore dinamometrelerin gosterdigi
degerler asagidakilerden hangisi gibi ola-
maz? (Ortam sirtiinmesizdir.)

D, (N) D, (N)
8 8
B) 10 7
C) 5 12
D) 9 8
35N 25N 15 N 15 N
15 N 30N
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Yukaridaki sekilde K, L ve M cisimlerine etki
eden kuvvetler gésterilmistir.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi
yanhstir? (Strtinme 6nemsizdir.)

A) Cisimlere etki eden net kuvvetlerin biyiik-
lUkleri arasindaki iligki L > M > K seklindedir.

L cismi dengelenmis kuvvetlerin etkisi al-
tindadir.

C) K cismine etki eden net kuvvet 10 N’dir.

D) K ve M cisminin hareket yéni ayni iken L
cisminin hareket yonu K ve M’den farkhidir.

6. Bir cisme 6 N, 8 N, 2 N buyuklugundeki kuv-

vetler etki etmektedir.

Bu kuvvetlerin ayni dogrultuda oldugu bi-
lindigine gore bileske kuvvet asagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A)16N  B)4N \C/‘YSN D)ON
F,=6N<—
F,=4 N« — F,=4N

Bir cisim Uzerine etki eden kuvvetler sekildeki
gibidir.
Buna gore bu cisim lGzerindeki dengeleyici

kuvvet asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A)

o

B)

—>8N

4 N<—

D)

—>6 N

6 N<——0m

Cisme etkiyen kuvvetler sekilde gosterilmistir.
Buna gore kuvvetlerin;

I.  buyuklukleri,

Il. dogrultular,

1. yonleri

ozelliklerinden hangileri kesinlikle ayni-
dir?

B)lvell

D) I, 1l ve lll

Yalniz Il
C) ll ve lll

9. [ | Bir cisme hareket yonui ile ayni yonde kuv-

vet uygulanirsa cisim hizlanir.
[ ] Cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisindey-
se bileske kuvvet sifirdir.

[] Sabit suratle hareket eden arabaya etki
eden bileske kuvvet sifirdan farkhdir.

Bu yargilar dogru ise basindaki kutucuga
“D”, yanhs ise “Y” yazildiginda dogru sira-
lama asagidakilerden hangisi gibi olur?

\96@ B)[D| o) [v] D)[ Y]
[o] [o] (o]
[o] [o]

10. Kaan, Nigar ve Furkan’in bir kutuya uygula-

diklari kuvvetlerle ilgili asagidaki bilgiler ve-
riliyor.

e Kaan ve Nigar'in uyguladiklari kuvvetlerin
yoénleri aynidir.

e Furkan’in uyguladig! kuvvetin buyuklagu,
Nigar'in uyguladig! kuvvetin bayukligine
esit, Kaan’in uyguladig! kuvvetin buyukla-
gunun iki katina esittir.

e Kaan ve Furkan’in uyguladigi kuvvetlerin
yonleri zittir.

Buna gore Kaan, Nigar ve Furkan’in uygu-

ladig1 kuvvetlerin yon ve buyuklukleri asa-

gidakilerden hangisidir?

B)
Furkan
3 NKaan Furkan . naan 4N
< I 6 N —»4 N
6 N*Nigar Nigar
C) D)
Kaan Furkan 6N
T 3N ﬁj
6 N Nigar 3 et

Furkan 6 N g N Nigar
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Yukaridaki P ve R cisimlerinden P cismi ok
ydnlunde sabit suratli hareket yaparken R cis-
mi ok yoniunde hizlanan hareket yapiyor.

Buna gore P ve R cisimlerine etkiyen kuv-
vetlerle ilgili asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

P R

A) Dengelenmis Dengelenmis
\?5 Dengelenmis Dengelenmemis
C) Dengelenmemis Dengelenmig
D) Dengelenmemis Dengelenmemis

—— 60N
8 90 N
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Sekildeki K cismi ¢ kuvvetin etkisindedir. Bu
kuvvetlerden ikisi yukarida verilmistir.

Cisim hareketsiz olduguna goére cismi
etkiyen uciincu kuvvet asagidakilerden
hangisidir?

A)
150 N W 150 N
C) —_— D) -—
30 N 30 N

12N m 20 N

Yukarida surtinmesiz ortamdaki K cisminin
hareket yénu gosterilmektedir.

K cisminin 20 N’lik kuvvet yéniinde sabit
suratli hareket edebilmesi icin K cismi-
ne uygulanacak 3. kuvvet asagidakilerden
hangisidir?

A) 20N \w 8N
8N 12N

D)

C) —

114,

15.

|. Sabit Suratle
ilerleyen Otobis

Il. Masada Duran
Bardak

Ill. Market Arabasini
Yavaglatan insan

IV. Topa Vuran
Futbolcu

Yukarida verilenlerin hangilerinde denge-
lenmis kuvvetlerin varhigindan s6z edile-
mez?

A) Yalniz 11l
C)lvelll

B)lvell

\yj 1l ve IV

Bir cisme etki eden iki ya da daha
fazla kuvvetin yaptigi etkiyi tek
basgina yapan kuvvete bilegke

kuvvet denir.

T

g Y\
Dengelenmemis

kuvvetlerin etkisinde-

ki cismin suratinde
artma veya azalma

Bir cisme etki eden
bilegki kuvvet sifir ise
cisim dengelenmemis

kuvvetlerin etkisindedir.

olur.
(o] (Y]] (o) (Y
| v y y
1 2 3 4

Semada verilen ifadelere dogru ya da yan-
Iis olarak uygun yonde ilerlenildiginde ka¢
numarah c¢ikisa ulasilhir?

A) 1 \562 C)3

D) 4

116. Bazi araglarin hareket yonii ve izerine uygula-

17.

nan kuvvetler asagidaki gibidir. Beyza bu arac-
larin hareket durumlarini altlarina yazmistir.

Buna goére Beyza, asagidaki araclardan
hangisinin hareket durumunu yanhs yaz-
mistir?

A)—> Hareket yénu B) —— Hareket yona

10 N 20 N 10 N
— — —
Hizlanir. Yavaslar.
\9f—> Hareket yonu Hareketsiz
=
Yavaslar. Durur.
Bati Dogu
18 N

] 5N

ll'——v 7N
Surtinmesiz duzlemdeki K cismi sekildeki
kuvvetlerin etkisinde hareket etmektedir.

Bu cismin sabit suiratle hareket etmesi icin
uygulanmasi gereken kuvvet hangi yonde
kac N olmaldir?

A) Bati yéninde 7 N

B) Dogu yéniinde 19 N

C) Bati yéninde 6 N

\9/ Dogu ydniinde 6 N
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18. Dengeleyici kuvvet ile ilgili olarak verilen,
I. Buyukluglu bileske kuvvetin buyuklugiune
esittir.
Il. Bileske kuvvet ile ayni dogrultudadir.
1.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C) Il ve lll \WI, Il ve lll

Bileske kuvvet ile zit yonludur.

19. Tabloda bir cisme uygulanan iki kuvvet ve bi-
leske kuvvetle ilgili baz bilgiler verilmistir.
1. Kuvvet 2. Kuvvet Bliosko
Kuvvet
Dogrultu Dogu-Bati Dogu-Bati Dogu-Bati
Yoén Dogu I Dogu
Buyuklik 12 N 1l 4 N

Buna gore tabloda bos birakilan numaral
yerlere asagidakilerden hangileri getiril-
melidir?

A) Dogu 16 N
B) Dogu 8N
\z Bati 8 N
) Bati 16 N

20. Bir cisme uygulanan ayni dogrultudaki 2 N
7 N ve 9 N’lik kuvvetlerin bileskesi asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A)ON \?IsN C)4N D) 18 N
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